
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 2 Bokat/Pembina 

Kelas / Semester  : II (Dua) / 1 

Tema 4 : Hidup Bersih dan Sehat 

Sub Tema 1 : Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran : 2 

Fokus Pembelajaran   : Bahasa Indonesia, PPKn 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (2  x 35 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
 Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi berbagai kegiatan 

di rumah yang menunjukkan persatuan dalam keberagaman secara tepat. 

 Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan 3-5 sikap agar terwujud 
persatuan dalam keberagaman di rumah secara benar. 

 Melalui penugasan, siswa dapat menceritakan tentang pengalaman 
melakukan kegiatan bersatu dalam keberagaman di rumah menggunakan 

bahasa yang santun. 

 Melalui penugasan, siswa dapat membaca teks pendek yang berkaitan 
dengan lingkungan sehat dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

 Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibaca 
berkaitan dengan lingkungan sehat menggunakan bahasa lisan (dapat 

dibantu menggunakan kosakata bahasa daerah untuk membantu 
pemahaman) secara tepat. 

 Melalui penugasan, siswa dapat melakukan pengamatan sederhana tentang 

lingkungan sehat dengan berpedoman pada isi teks yang telah dibaca secara 
benar. 

 Dengan mengamati gambar dan lingkungan sekitar, siswa dapat menuliskan 
hasil pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat menggunakan ejaan 

yang tepat. 
 Dengan berpedoman pada hasil laporan, siswa dapat melaporkan hasil 

pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat menggunakan bahasa 
Indonesia yang tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskrispsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan 1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan 
denagn membaca doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan 
dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman 

siswa (Apersepsi) 
3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari 

pelajaran yang akan dipelajari dengan kehidupan sehari-
hari. (Motivasi) 

2 
Menit 

Inti  Mengamati 

 Pada awal pembelajaran, siswa diarahkan untuk 

mengamati gambar kegiatan keluarga Dayu di halaman 
rumah. 

 

 

 

 

 

 

 

 Bertanya jawab tentang hal-hal yang berkaitan dengan isi 
gambar. 

 
 

 

5 
menit  



Berdiskusi 

 Siswa diarahkan untuk mengamati gambar yang 
berkaitan dengan contoh sikap hidup bersatu di 

pekarangan rumah. 

 Siswa mendiskusikan isi setiap gambar dengan menjawab 

soal-soal yang diberikan pada Buku Siswa. 

 Mengoreksi kebenaran jawaban siswa terkait dengan isi 
gambar yang sebenarnya. 

 Memberikan penguatan terhadap jawaban siswa. (Gotong 
royong: kerjasama, solidaritas, saling menolong) 

 

Berlatih 

 Siswa diminta menceritakan pengalaman yang pernah 

dilakukan bersama keluarga yang mencerminkan sikap 
hidup bersatu. 

 Ketika menceritakan pengalaman, siswa hendaknya 
diarahkan agar percaya diri dan menggunakan bahasa 

yang santun. 

 Memberikan skor terhadap cerita pengalaman siswa. 

 Memberikan penguatan dan motivasi kepada setiap siswa 
berdasarkan hasil ceritanya. (Mandiri : kerja keras, 

kreatif, disiplin, rajin belajar) 

 

Membaca 

 Siswa membaca teks “Halaman Rumah Dayu Indah dan 
Asri”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ketika membaca, siswa diarahkan untuk memperhatikan 

kejelasan lafal dan intonasi yang digunakan. 

 Jika diperlukan, guru hendaknya mencontohkan terlebih 

dahulu cara membaca teks dengan lafal dan intonasi yang 
tepat. 

 Bertanya jawab tentang isi teks yang telah dibaca.  

 Siswa diarahkan untuk menemukan sikap yang patut 

diteladani berdasarkan isi teks yang telah dibaca. 

(Kegiatan literasi) 

 

Mengamati 

 Siswa mengamati gambar pekarangan rumah yang bersih 

dengan berpedoman pada teks yang telah dibaca 
sebelumnya 

 

 

 

 

 

 Bertanya jawab tentang isi gambar yang diamati.  

 



Menulis 

 Siswa menuliskan hasil pengamatan dalam bentuk 
laporan sederhana. 

 Perlu diingat bahwa ketika menulis laporan harus 
memperhatikan ejaan yang benar. 

 Setelah laporan selesai, siswa membacakan laporan yang 

telah ditulis dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

 Guru memberikan penguatan dan motivasi terhadap hasil 

kerja siswa dalam membuat laporan sederhana. 

Penutup  
 Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman 

hasil belajar selama sehari 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 
menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran yang 

telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar   

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan 
pembelajaran) 

3 
Menit  

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari 

pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil 

karya/projek dengan rubric penilaian.  
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